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1. Uyku, hayatta kalabilmek igin vazgecilmez bir gereksi-

nimdir. Birgok hayvan, tipki insanlar gibi ginin belirli sa-
atlerinde uyumak ister - - - - onlarin insanlar gibi sicacik
yataklarinda uyuma sanslari yoktur.

Bu pargcada bos birakilan yere asagidaki sozciikler-
den hangisi getirilirse parganin anlam akisi bozulur?
C) fakat D) ancak

A) ama B) clnki

. (I) Spor yapanlarin kalp ve damar hastaliklarina yakalan-
ma riski daha dusuktur. (11) Spor, kalbin kasilma kapasitesi-
ni artirir. (11l) Dolasim sisteminin daha dizenli calismasini
saglar. (IV) Ancak agir sporlar kalbin zorlanmasina sebep
olur ve gesitli kalp rahatsizliklarina davetiye ¢ikarir.

Bu parcada numaralanmig ciimlelerin hangisinde dii-
slincenin yoni degismistir?

A)l B) Il C) il D) IV

I. Topragdi kazmaya baslamis ve kaza kaza komgsunun
ahirina girmis.

Il. Hanim! Eski zamanlardan kalma bir ahir dolusu

Okiz buldum, demis.

Ill. Nasrettin Hoca, yer altina ahir yapmaya karar ver-
mis.

IV. Ahirdaki okuzleri gériince hemen karisinin yanina
gitmis.

Numaralanmig ciimlelerle anlamh bir paragraf olus-
turuldugunda siralama asagidakilerden hangisi olur?

A)L-1-1V -1
B)I-IV-Il-11
Cym-1-1v-1

D)m-1v-1-1

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliigii

MEB

. () Kelebeklerin ne kadar yasadigini kesin olarak soyle-

mek gugtir. (Il) Bazi gesitlerinin birkag gin, bazilarinin
birkag hafta yasadigi, bilinen bir gergektir. (IlI) Onlarin en
biyik dismani kuslardir. (IV) Bir yila yakin yasayanlari
da vardir.

Bu pargada numaralanmis ciimlelerden hangisi par-
¢anin anlam akigini bozmaktadir?

Al B) Il C) Il D) IV

I. Kapida, yillardan beri gérisemedigi arkadasini go-
rince ¢ok sasirdi.

II. Kucaklasip hal hatir sorduktan sonra ylrimeye bas-
ladilar.

[ll. “A, bu ne glzel bir tesadif!” dedi arkadasina.
IV. Okul kapisindan ¢ikti, hemen eve gitmeyi diigiiniyor-
du.

Numaralanmis ciimlelerle anlamh bir paragraf olus-
turuldugunda siralama asagidakilerden hangisi olur?

A)l-1V-11-11
B)II-1-1-1V
C)IV-1-1-1I
D)IV-1-1-1I

. Mars da Duinya gibi 4,5 milyar yasinda ve Dinya’nin yak-

lasik yarisi buyukliginde. Mars’in buginku ortalama si-
cakligl yaklasik -60 derece. - - - - eski ddbnemlerde daha
sicak oldugu, buytk géller ve okyanuslarla ¢evrili oldugu
disndlayor.

Bu parcada bos birakilan yere anlam akigina gore
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Baska bir deyisle

B) Fakat

C) Bundan dolayi

D) Clnkui
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7. insanlar yiizleri tanimada ¢ok basarilidir. Bir giin size elli

tane vesikalik fotograf gosterilse, sonraki giin bu fotog-
raflarin da icinde bulundugu yiz tane vesikalik fotograf
gOsterilse yenileri, eskilerden kolaylikla ayirt edebilirsiniz.
Fakat beyninizin sag yarisindaki ¢ok kui¢uk bir alan hasar
gérirse kendinizinki dahil higbir yiizii tanlyamazsiniz. isin
garibi, bu sorunun sadece ylzler konusunda yasanmasi-
dir. Bu tur rahatsizligi olanlar, yuzlerinden taniyamadikla-
ri insanlari kiyafetlerinden, seslerinden hatta el yazilarin-
dan taniyabilir. Bu ylzden bilim insanlari - - - -.

Bu parganin sonuna diisiincenin akigina gore asagi-
dakilerden hangisi getirilmelidir?

A) beynin bir bélimuanin sadece yizleri tanima isiyle go-
revli oldugunu distinmektedir.

D) Bana yardimci olamazsiniz. - Ne gibi?

. Dilimiz, konugsma dilimizden ¢ok yazi dilimiz, yuz yili as-
kin bir zamandan beri durmadan degisiyor. Degismesini
bir dileyen oldu, bir buyuran oldu diye degil; - - - -

Bu parganin sonuna anlam akisina gore asagidakiler-
den hangisi getirilmelidir?

A) bunun boyle olacagdina hi¢ siiphemiz yok.

10. Asagidakilerden hangisi bir paragrafin giris cimlesi

olabilir?

A) CUnku siirde anlam kapalihdi gok énemlidir.

C

D) Siirde kimi boélimlerin belirsiz kalmasi da bir kusur de-
gildir.

)

B) Siir, duygularin yodun sekilde anlatildigi bir tirddr.
) Kisacasi siir, ¢esitli yorumlara elverisli olmalidir.
)

L N 11. I. Bu gopleri yiyen bocek ve kemirgenler, birgok hasta-
B) bLj h?§?r sonucunda peynm batin bolumlerinin zarar N Iigin yayiimasina yol aciyor; goplerin ortada birakil-
gordigune karar vermistir. g masi birtakim sorunlari beraberinde getiriyor.
C) beynin bolumleriyle ilgili incelemelerine son vermek 3 IIl. Bu yiizden tiiketimimizi olabildigince kontrol etmeli,
zorunda kalmiglardir. = ortaya cikan atiklari aritmaya ya da geri donustiir-
D) insan beyninin ¢gok da karmasik olmadigini fark etmis- § meye calismaliyiz.
. O] .
lerdir. = l1l. insanlarin her giin Urettigi copler yeryliziindeki bii-
5 tin canlilar icin 6nemli bir tehdit olusturuyor.
. — Msteri hizmetleri, buyurun; nasil yardimci olabilirim? ~ § .
—_ - T Numaralanmig cumlelerin "giris-gelisme-sonu¢" sek-
— Nasil bir sorun? § linde dogru siralanisi asagidakilerin hangisinde ve-
— Yazi yaziyordum, birden biitiin kelimeler gitti? 2 rilmigtir?
— Gitti mi? S
© A)l-m-1 B)l-1-1 Cynm-1-1 D)M-1-1
— Yok oldu! g
o
— Ekranda su anda ne goriiyorsunuz? 3
— Higbir sey mi? I
— Yazdigim higbir sey ekranda gérinmuyor. g
Bu konusma metninde bos birakilan yere sirasiyla 8
asagidakilerden hangisi getirilmelidir? o
A) Bir sorunum var. - Hicbir sey! @
B) Yardim istemiyorum. - Bazi yazilar. =
C) Benim bazi sorunlarim var. - Bombos bir ekran. 12. |. O zaman ben sizi bagkasiyla karigtirdim.

Il. Aevet, ben de hatirliyorum mezuniyet gecesini.
[ll. Sizi gérmeyeli yillar oldu, en son mezuniyet kutla-
masinda gorismustik.

IV. Bir yerde yanliginiz var, ben o kutlamaya katilama-
mistim.

Ug kisi arasinda gegen bu konusmanin anlamh bir
metin olusturabilmesi i¢in siralama asagidakilerden
hangisi olmalidir?

B) degismesi gerektigi icin degisiyor. A)IE-1-1V -1
C) diline sahip gikmayan toplumlar bu degisimi kabullen- B)I-1V-1ll-1
mek zorunda. CYH-1-1-1V

D) bu degisim sasirtici dlgiide hizh oluyor.

D)H-1-1v-I






